



使命重在担当 奋斗创造未来

——代表委员畅谈贯彻落实习近平总书记“下团组”重要讲话和全国两会精神

实干开创美好未来

吴浩

今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。习近平总书记提出，要不折不扣抓落实、要雷厉风行抓落实、要求真务实抓落实、要敢作善为抓落实。大道至简，实干为要。新征程上，广大干部群众要争当实干家、行动派、奋斗者，用实干开创中国式现代化的美好未来。

我国经济正处在加快转型升级、迈向高质量发展的关键时期。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我国经济发展的基本面没有改变，有利条件强于不利因素，经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变。尽管面临更趋复杂严峻的国际形势，但只要增强发展的信心和底气，继续巩固和增强经济回升向好态势，坚定不移做好自己的事，就能战胜各种风险

挑战。
中央经济工作会议、今年全国两会强调，要坚持和加强党的全面领导，深入贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署。当前，形式主义、官僚主义还不同程度存在。喊破嗓子不如甩开膀子。要坚决纠正形式主义、官僚主义。党员干部要冲锋在前作表率，提振干事创业的精气神，带领广大人民群众朝着既定目标前进，只争朝夕、埋头苦干，形成合力、不务虚功、不图虚名，才能交出让党和人民群众满意的答卷。

高质量发展需要高质量工作，要以“绣花”功

夫抓工作，精益求精。我国要加快发展新质生产力，新质生产力特点是创新，关键在质优，这就要求我们把质量意识贯穿工作各方面，才能顺应高质量发展要求，才能推进各项事业更上层楼。要加快以科技创新为引领，统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育，以新质生产力赋能高质量发展。

为者常成，行者常至，历史不会辜负实干者。唯有拼搏奋斗，才能开创更加灿烂美好的未来。中国式现代化新征程，是充满光荣和梦想的远征，我们都是建设者、奋斗者，要把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，用点滴努力汇聚磅礴力量，不断推进“中国号”巨轮劈波斩浪，行稳致远。

陈恢清代表

不折不扣抓落实

本报记者

新征程上推进高质量发展，需要高质量落实好党中央对经济工作的重大决策部署。围绕“抓落实”方面给出行动指南：要不折不扣抓落实，要敢作善为抓落实，要求真务实抓落实，要雷厉风行抓落实。这为扎实推动高质量发展提供了重要的方法指引，也为我们在新时代新征程上创造新的历史伟业指明了努力方向。”全国人大代表、湖南省株洲市委副书记、市长陈恢清说。

陈恢清代表表示，要深刻领会党中央的决策意图和人民期待，切实增强做好经济工作的责任感使命感，抓住一切有利时机，利用一切有利条件，看准了就抓紧干，努力以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性；要完整准确全面贯彻新发展理念，确保执行不偏向、不变形、不走样，奋力推动中国经济大船乘风破浪，持续前行。

紧扣党中央重大决策部署，就不会走偏。陈恢清代表介绍，近年来，株洲将贯彻党中央精神体现到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中，紧扣打造国家重要先进制造业高地、打造具有核心竞争力的科技创新高地和打造内陆地区改革开放高地，株洲经济发展实现了质的有效提升和量的合理增长。

陈恢清代表表示，下一步，株洲将坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，推动现代化新株洲建设取得新的更大进展。

李克坚代表

求真务实抓落实

本报记者 徐达

习近平总书记谆谆告诫：各地情况千差万别，抓落实务必实事求是、因地制宜，“一把钥匙开一把锁”。

全国人大代表、江西省赣州市市长李克坚表示，赣州将以开展“大抓落实年”活动为契机，进一步强化实干担当，坚决纠正形式主义、官僚主义。今年，赣州将大力倡导重实干、求实效，以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲，紧紧扭住高质量发展首要任务不动摇。

李克坚代表表示，将从以下几方面锚定目标、抓落实：强化政策支持、项目支撑、产业支撑，全力推进新型工业化；持续打造一流营商环境，深化开发区改革创新，增强内生动力和发展活力；有力有效推进乡村全面振兴，守牢防止返贫底线，增强稳产保供能力，提升农业产业化水平；用情用力保障和改善民生，集中力量办好一批群众可感可及的民生实事，持续增进老区人民福祉。

李克坚代表表示，基层是各项工作的落脚点，赣州将进一步加大整治形式主义为基层减负力度，紧盯各种加重基层负担的新老问题，继续整合精简各类督查检查考核事项，为基层真减负、减真负。同时，全面深入治理不担当、不作为、乱作为的懒政庸政，把纠正形式主义、官僚主义问题摆在更加突出的位置，深入开展“新官不理旧账、拖欠企业账款”“半拉子工程”“形象工程”等专项治理，大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风，不断开创革命老区高质量发展新局面。

杨静华委员

雷厉风行抓落实

本报记者 秦悦

“习近平总书记‘要雷厉风行抓落实’的重要要求，为我们提供了方法指引，指明了努力方向。”全国政协委员、广西壮族自治区人大常委会副主任杨静华表示，当前，世界百年未有之大变局加速演进，要赢得发展先机和主动权，就要雷厉风行抓落实。但是，雷厉风行不是一味求快，更不能流于形式。工作要拿出实招真招，统筹把握时度效。“时”是要认清形势，“度”是要把握力度，“效”是要注重实效。要立足“两个大局”，胸怀“国之大者”，提升政策运用能力，准确把握、积极落实党中央关于经济工作的重大决策部署。

杨静华委员介绍，广西壮族自治区主动服务和融入国家重大战略，不断推动制度型开放和产业园区建设。其中，制度型开放成果累累，广西自贸试验区成立以来，共形成169项自治区级制度创新成果在全区复制推广；细化重大项目清单、重点任务清单，平陆运河全线建设，中越边境口岸、铁路、公路等高速大动脉建设强力推进；投资贸易合作持续升温，东盟连续24年成为广西外贸的第一大贸易伙伴。

杨静华委员表示，广西将努力在加快打造国内国际双循环市场经营便利地、边境地区重点城市和节点城市建设、创新探索多种形式的跨境经贸合作等方面加强协同。把人民幸福安康作为推动高质量发展的最终目的，扎实做好普惠性、兜底性、基础性民生工作，把发展成果不断转化为生活品质，不断推进中国式现代化。

张波代表

敢作善为抓落实

本报记者

习近平总书记指出，全面建设社会主义现代化国家，必须有一支政治过硬、适应新时代要求、具备现代化治理能力的高素质干部队伍。全国人大代表、山东魏桥创业集团有限公司董事长张波表示，敢作善为抓落实，需要坚持正确用人导向，充分发挥各级领导干部积极性、主动性、创造性。落实到企业实际工作中，考验的是人才担当作为和创新能力。

张波代表介绍，近年来，魏桥创业集团所在的山东省滨州市，聚焦传统产业优势和战略性新兴产业领域，充分挖掘、配置科创和人才资源，形成体制机制创新、产业链技术链融合、多主体协同的科创平台体系。

魏桥创业集团坚持自主创新、重点跨越、支撑发展、引领未来的方针，始终把科技创新摆在第一位，聚焦国家战略需要，瞄准关键核心技术，加快创新驱动发展，实现战略突破。目前，魏桥国科研究院建立起“技术创新+产业转化+金融支持”的全链条创新生态系统，在8个领域设立研发创新中心，引入创产项目40余个，开展120多个科教项目，引进、合作包括10名院士在内的高端人才超过150人。

企业自主创新能力的提升、关键核心技术的突破，都离不开人才。张波代表认为，全方位培养、引进、用好人才对企业发展至关重要。“要以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方，不断健全完善集聚人才、发挥人才作用的引用机制，创造人尽其才、才尽其用的良好环境，吸引更多创新人才汇聚。”

李盛丹歌



在四川省眉山市仁寿县盘龙村的“菜花坞”，小朋友们在花海中快乐玩耍。潘建勇摄(中经视觉)